

华人巨额洗钱案再发 异国犯罪：误了自己也伤了别人

本报记者 杨子岩



近日，西班牙瓦伦西亚警方曝出华人犯罪团伙通过汇款公司洗钱300万欧元的大案。此案与9月底刚刚破获的华人洗钱案一起，引起当地社会及华人社区的震惊。

洗钱“新招”

今年9月底，瓦伦西亚警方破获了一起华人与机场警员相勾结，逃避海关检查，违法偷运巨款过关的洗钱案。

据目前披露的细节，被捕的警员利用自己的职务之便，将装有巨款的背包带进候机区，然后再还给已经通过安检、进入该区的华人。如此，妄图违规携带巨款的华人，就可以在过海关时，逃避检查，轻松过关。

在最近被查的案件中，洗钱的华人则是雇佣当地的各国移民，通过遍布街头的汇款电话亭，在短时期内，汇出了数额巨大的钱款。

与收买机场警察，动辄携带三五万欧元现金的做法相比，这种雇佣其他国家移民，通过遍布大街小巷的电话亭，以小额分散汇款方式来洗钱的办法，要更加隐蔽。

据当地警方介绍，每个移民的每笔汇款额通常为2000欧元左右。很多接受委托的移民在一家电话亭汇完以后，就会立刻到另一家去进行再次汇款。

据统计，在最高峰的时候，平均每20分钟，瓦伦西亚当地就会有一笔移民的汇款汇往中国。在这样多次流动汇款的情况下，有的电话亭在短时期内，就会达到50万欧元的汇款额。

一些电话亭的经营者一开始也感到奇怪，但巨大汇款量所带来的高额佣金，使他们忽视了其背后可能存在的洗钱问

题。许多看出了“门道”的电话亭老板，也利欲熏心般地跟汇钱的移民以及华人团伙进行联系，专门干起了为对方汇款

声誉受创

华人洗钱的案件并非首次。在2012年那场著名的“帝王行动”中，逮捕的100多名嫌犯多是华人，警方搜出现金约600万欧元。警方循线调查后发现，犯罪团伙透过贿赂和伪造文书，在西班牙贩卖走私品洗钱，而后把钱转移至中国内地。

瓦伦西亚警方对华人犯罪团伙利用移民夹带和分散汇款的方式洗钱并不陌生。因为在今年2月的时候，当地警方也曾打掉另一个利用类似手法进行洗钱的华人犯罪团伙。

早在2012年5月的时候，当地警方在法国警方的配合下，打掉了一个活跃于瓦伦西亚、埃尔切、巴塞罗那和阿里坎特的华人香烟走私团伙。该团伙通过虚报品名、伪造发票等手段，进口了大量假冒香烟。在货物脱手以后，这个华人走私团伙就利用街头的汇款电话亭，通过分散汇款的方式，或其它的方式，在短时期内，将2000多万欧元的走私款顺利汇回中国。

某位熟悉情况但不愿具名的西班牙华人说，事情至此，在某种程度上仍可归罪于某些华人的“劣习”。华人有汇款的习惯，但为了逃税，会将现金交给当地的组织，让其帮忙汇款。至于方式，或者将钱扮成货物，装在集装箱中运走，或者与当地警员勾结，背包入关。

“有的时候，背包在安检时可能会被

查出来，几十万欧元的现金放在那里，但没人敢认领。因为一认领就会被抓。”该华人说。

在“帝王行动”中被抓捕的华人集团，据警方估计，每年洗钱的金额高达2亿至3亿欧元。

华人隐忧

对于瓦伦西亚在短期内再次曝出洗钱案的事件，当地许多华人表示吃惊和担心。在多次洗钱案中，华人犯罪团伙分别涉及走私、收买警员洗钱以及利用移民洗钱等行为。从中可以看出，一些华人在洗钱上，可谓绞尽脑汁，无所不用其极。而这种状况反过来，也严重地影响了华人在瓦伦西亚当地的声誉和形象。

2012年10月发生的“帝王行动”中，许多瓦伦西亚华人被波及，警方对当地的一些华人公司也进行了搜查和抓捕。此后，在西班牙媒体乃至整个社会都对华人另眼相看，大加鞭挞。今年2月，瓦伦西亚又展开了“睡美人”行动，再次打击华人洗钱。如今，半年多过去了。当往事渐渐随风而去的时候，当地又接连曝出两起华人洗钱大案。华人形象再一次遭受打击。

面对一桩又一桩的洗钱案，许多瓦伦西亚华商表示，没想到短期内会又曝出一起。这种状况简直让其他奉公守法的华商没法立足和经营了。而频发的洗钱案也肯定会让警方和税务等部门大大加强对华人的检查和限制。如此，华商今后的日子也肯定是不好过的。

许多当地华人表示，希望同胞们能够守法经营，在今后不要再曝出让人心惊的大案了。

汪先恩：在日推广中医的使者

王鹏

日本是东西文化的交汇地，也是中西医学碰撞最激烈的地方。对于中西医孰优孰劣的争论，拥有深厚中医造诣的西医博士汪先恩或许更有发言权。这位获得日本文化艺术成就奖、被日本最权威医学期刊介绍的首位外国学者，如今已成为普及中医健康文化、促进民间交流的一面旗帜。

日本顺天堂大学副教授汪先恩在采访中畅谈对中医哲学的见解。他说：“西医能快速解决一些急病，这是中医无法做到的。而对于很多疑难杂症，中医的根治效果却是西医没有的。中医与西医融合贯通才是王道。”

汪先恩出生在安徽。在安徽医学院、同济医科大学学习之后，1991年被派到日本留学，先后在金泽大学、顺天堂大学学习和研究。从小喜读鲁迅作品的汪先恩，在日本留学期间也遇到了自己的“藤野先生”：高田昭、佐藤信弘、渡边纯夫，3位导师都是世界知名的肝病专家。

汪先恩在研究西医机理的过程中，对中医的作用也渐渐有了更深认识，这正是他大力推广中医的底气所在。

当时，汪先恩有个日本同事不幸从小患上了阿脱皮性皮肤炎并发肝功能损伤。这个同事自己就是肝脏专科医生，他用尽了西医学各种疗法，但病情一直得不到改善。汪先恩看到同事如此痛苦，决定用中医疗法试一试。结果，用了两个多月中药后，同事完全康复了，到现在都没有复发。汪先恩的导师知道后也惊愕不已，更加鼓励他加强对中医的研究。

通过实在的病例，汪先恩坚定了对中医的信心，并开始在日本社会大力推广中医。每年他都会根据季节不同，在东京中国文化中心举行健康文化讲座，为日本民众讲解中医养生知识。

为了让更多人了解中医，他还编写了《图说中医学概念》、《不可不知的中医学智慧》等著作，言简意赅地阐明中医原理，并从西医角度予以说明，不仅对普通民众大有裨益，对医学专业人员也很有启迪。

汪先恩对中医的大力推广，逐渐在日本显现出成效。2007年，日本各界人士发起成立了“汪先恩之友会”，以共同宣传普及中医文化、促进中日民间友好交流。现在，随着对中医的了解日益加深，入会的日本民众越来越多。

与此同时，汪先恩也发现了一个问题：很多能用中医治好的疾病，日本患者却求诊无门，实际上是缺乏信息沟通的渠道。推而广之，中日两国关系又何尝不是如此？为此，他开始广泛参与民间友好活动，积极推动两国交流，努力为破解中日“心结”找到药方。



汪先恩回乡为父老看病。

日本东京华人聚集地 开设“东方红”餐厅

近日，在日本的华人聚集地池袋，悄然开起了一家以上世纪70年代风格为主的名为“东方红”的餐厅。刚刚开业一个月的饭店里处处悬挂着毛主席的画像，服务员手臂上都带着“为人民服务”红袖标。高越摄

某家暴受害人服务机构总干事刘女士表示，许多华裔家暴受害妇女因语言障碍，且无个人收入来源，又担心失去移民身份，或者期待丈夫能够改过自新，往往忍气吞声。没有足够的独立能力，也就造成了大多数家暴受害者的孤立地位。

沟通合作寻保护

据美国《星岛日报》报道，10月30日，旧金山地检署与多个小区服务机构的代表在Milton Marks会议中心举行了反家暴妇女维权座谈会，探讨如何为受害人提供合适的援助，摆脱施虐者的魔爪。他们希望透过一系列的外展计划，引起更多人对家庭暴力的关注，鼓励更多受害者勇敢走出困境。

“她们必须要打破这种恐惧，应该与相应服务部门尽快取得联系”，旧金山地方检察官盖斯肯说，“家庭暴力已经是一种犯罪行为，我们可以制止这种现象的发生，保护受害者的安全”。刑事律师邓先生也表示，部分华裔民众对家暴法律责任存有误解，以为事件属于民事或私人纠纷。可是，根据法律指引，家庭暴力为刑事罪行，最高可入狱一年并留有案底。

受害者在面临家暴时，一味地逃避只能造成对施虐者的纵容，从而使家庭暴力愈演愈烈。受害者应该积极与相关机构或当地执法部门进行沟通，寻求自身生命财产安全的保护。同时，美华裔妇女庇护所保护妇女权益倡导者MaySeng表示，她希望这些受害者能够将自己的经历与别人分享，并勇于向社会寻求帮助，一方面使维权机构更加完善，另一方面避免更多人甚至下一代受同样暴力问题的影响。

海内外侨讯

海南

华侨回国定居办理工作办法出台

中新社海口11月4日电 近日，海南省外事侨务办发布了《海南省华侨回国定居办理工作实施办法》（下称《办法》），旨在保障华侨回国定居的正当权利，规范华侨回国定居办理工作。

《办法》规定，华侨要求回国定居的，应当在入境前向中华人民共和国驻外使馆、领馆或者外交部委托的其他驻外机构提出申请，也可以由本人或者经由国内亲属向拟定居地的县级以上地方人民政府侨务部门提出申请。省外外事侨务办公室负责审批华侨的回国定居申请。批准华侨回国定居的，应当签发《华侨回国定居证》并通知华侨本人领取。获得《华侨回国定居证》的华侨本人应在签发日起的6个月有效期内到拟定居地县级公安机关办理常住户口登记手续进行落户。

马来西亚

华人做古董脚车打破全马纪录



据中新社电 据马来西亚《光明日报》报道，马来西亚爱骑车越野脚车俱乐部倾力打造长达55尺、重120公斤的“加长版”古董脚车，打破全国最长脚车纪录。槟城首席部长林冠英11月2日亲自用卷尺测量，大声宣布脚车全长55尺，是全马最长的脚车。

打造脚车用了3个月时间，耗资1.8万令吉。这辆最长的脚车赠送州政府永久展出，展示槟城领先精神。

图为林冠英（左二）亲自公布全马最长的脚车，引起全场工委会成员及民众的欢呼声。
马来西亚《光明日报》



10月是美国的“家庭暴力觉醒月”。据美国《世界日报》报道，近日，美国加州圣谷东区发生了多起家庭矛盾升级演变成暴力冲突案件，有华裔男朋友吵架动手、丈夫气急败坏打华裔妻子，也有姐姐因吸毒被妹妹从家中驱逐后偷车泄愤。大多数家暴受害女性常常感到孤立而不懂求助。

“隐忍”“恐惧”受欺凌

女性受害人往往表示，恐惧是她们难以摆脱施虐者的头号原因。很多受害者往往因为工作、经济情况等各种原因，无法立即离开施虐者，而采取“隐忍”的态度。一些长期生活在家庭暴力阴影下的受害者甚至正蒙受着生命威胁。

家住加州核桃市Watercress街29岁的曹小姐(Tso,音译)和其31岁男友林先生(Lin,音译)日前发生口角，警方调查发现，两人虽未结婚但已同居。当晚女子被打得左脸红肿，左眼乌青，下巴有两英寸血痕，男子身上也有多处伤痕，最终林先生以家暴罪被核桃市警局羁押。但是曹小姐却反映两人此前从未有过家暴，事发当天也拒绝紧急救护，并透露事后并不会控告男友。

专家指出，还有很多华人小居由于“家丑不外扬”等传统观念影响，多数遭家暴妇女不愿也不敢寻求帮助。多数遭家暴的案列，还是由邻居、医院等发现问题后才曝光的。

缺乏独立致孤立

美国亚裔妇女庇护所的助理总监浦兰(Orchid Pusey)表示，受害者大多被施虐者刻意隔离，加上语言文化上的

华人家暴受害者该觉醒

付琼

差异，她们与社会非常脱节。有些来美多年的华人妇女，连基本的英语和乘坐交通工具都不会，根本缺乏独立生活的能力，这当然令她们抗拒向外界求助。

年过30的王女士移民美国前在北京的一家银行工作，收入颇丰，但因丈夫工作调动原因，她也跟着移民到纽约。王女士说，在纽约安定下来之后，她就没有再找工作，打算在家安心休养，准备再生一个孩子。一年后，大儿子正上小学，小女儿也刚出生，丈夫因为经济不景气，工作压力增大，家庭财务负担加重，加上妻子没有工作，更是有种雪上加霜之感。王女士考虑到自己本身确实没有经济来源，又为了两个孩子的前途着想，只能多方容忍，直到有一次丈夫用电话机砸她，才惊动邻居报警。